

# 我市举办“我们的中国梦 文化进万家”廉政戏剧展演月活动 系列好剧等您来看

□记者 黄佳

本报讯 为丰富广大市民的精神文化生活,进一步弘扬廉洁文化,唱响清廉好声音,2月10日晚,由周口市文化广电和旅游局主办、周口市文化馆承办的“我们的中国梦 文化进万家”周口市廉政戏剧展演月系列活动在周口人民会堂拉开序幕。

当日19时30分,周口人民会堂内灯光璀璨、温暖如春,大型原创廉政题材剧《清廉彭鹏》正在上演,演员们以饱

满的热情、出色的艺术表演为广大观众带来了高质量的艺术享受。

据了解,《清廉彭鹏》是由周口市戏剧艺术研究院创作排演的大型廉政题材豫剧,曾获第七届黄河戏剧奖“剧目银奖”。该剧讲述了康熙年间,京畿门户三河县官吏腐败、世风日下、土匪横行、危及朝廷。彭鹏奉康熙之命,大刀阔斧进行治理整顿,不料触犯了康亲王的利益。康亲王义子武文华设计陷害彭鹏,欲置他于死地。康熙亲自审案,查明真相后为彭鹏昭雪,并亲送彭鹏赴河南上

任。该剧通过廉吏彭鹏不惜冒着生命危险惩治腐败,表达了自古以来人们对为官者清正廉洁的崇敬。

“《清廉彭鹏》用观众喜爱的艺术表现形式传递正能量,弘扬了社会主义核心价值观,为推动清廉周口建设提供精神动力和力量源泉,也为‘我们的中国梦 文化进万家’周口市廉政戏剧展演月系列活动开启良好开端。”周口市文化馆馆长刘振宇说,2月17日晚,廉政戏曲《包青天》把铁面无私、刚正不阿、不畏权势的包拯搬上舞台。②18

## 大棚里培训 高素质农民

2月12日,周口职业技术学院把高素质农民培训的课堂设在扶沟县的大棚内,现场教授无土育苗管理技术。学员通过亲自操作,加深了对理论知识的理解,提高了培训效果。②2  
通讯员 谷志方 摄



## 商水农民向市博物馆捐赠战国时期文物

□记者 黄佳

本报讯 2月11日下午,商水县练集镇梁楼村农民梁某向周口市博物馆捐赠了一件战国时期的青铜方壶。经过专家认定,这件器物是战国时期的产物。

这件青铜方壶高28厘米,宽17.7厘米,腹部径长10.1厘米,其形制为长方形口,扁腹,长方形足,肩部饰双系,腹部一侧饰一穿,整个器物锈蚀较严重。

梁某介绍,该件文物是他去年在自家地头路边捡到的,由于不清楚其具体

价值,因此一直放在家中,自己最近看新闻,才想起家里的这个东西。

周口市博物馆馆长周建山介绍,商水县练集镇一带在历史上属古顿国之地,后为楚国所灭,此地曾多次出土春秋时期古顿国的青铜器。②15

## 一封小小感谢信 致敬民警一片情

□记者 张志新 通讯员 付峰

本报讯 “以前有过类似的事情发生,人去财空,很无助。这次多亏了您相助,要不然又是一笔不小的损失。所以,我心中特别感谢您!”2月11日上午,项城市花园街道办一超市老板刘某将一封感谢信送到该辖区袁桥社区警务室民警丁高岭的手中,字里行间充满了对民警

的感激之情。

事情是这样的,刘某经营一家超市,2月8日,因系统原因,一顾客购买两条中华烟后通过微信支付但并未成功。当刘某发现时,顾客已经驾车离去。无奈之下,刘某便拨打了民警丁高岭的电话进行求助。

接警后,丁高岭迅速赶到超市,一边安抚刘某情绪,一边了解事情经过。

随后,丁高岭联系视频巡查队的民警协助调查,最终找到该顾客驾驶的车辆并与之取得联系。该顾客得知情况后,随即退还1400余元货款给付了刘某。

“这封感谢信,是对我们基层民警工作最大的鼓励和支持,每一个字都是我们前进的动力。今后,我将更加用心用情为民服务,不辜负群众的期盼。”丁高岭拿着感谢信坚定地说。①2

## 通 气

□记者 魏东 刘俊涛 通讯员 刘琨

“感谢党委、政府对我们工程的支持!”2月12日,开封至周口天然气输气管道工程太康县段建设项目负责人刘经理握着逊母口镇纪委书记蒋矩奎的手,感慨地说,“您是真监督呀!”

“哪里,哪里!”蒋矩奎略显腼腆,“创造良好的营商环境是党委、政府的重要工作,也是我们纪委分内的事。再说了,你是来给我们送气的,我们必须保证好通气呀!”

蒋矩奎的风趣逗乐了屋内所有人。

刘经理一脸微笑道:“没有您的疏导,我们的气哪能这么快就要通呢!”“一下子好了,逊母口段顺利完工,可以通气了!”纪委委员老刘急忙鼓掌叫好,“成绩来之不易,多亏大家齐心协力疏通堵点。”

办公室里响起的掌声把大家带到了不久前疏通堵点的回忆当中。

2022年11月份,天然气管道施工到陶母营行政村时遇到了“堵心事”。

80岁的张大爷是村里出了名的“老犟筋”,“倔”了一辈子。

“铺天然气是国家的大事,任何人都要让路,无故阻扰蹲监坐牢!”施工动员会前期,张大爷逢人就说,俨然一个义务宣传员。

有关的村民陆续与管道施工方签订了耕地损毁补偿协议,挖掘机也在一步一步地向前推进,推进到张大爷的红薯地时,却“推不动”了。施工方按照略高于市场价的价格包赔张大爷的红薯损失,刘经理也多次登门拜访,张大爷就是“封了嘴的八哥儿——一声不吭”。

刘经理把张大爷“设堵”的事给反映出来。蒋矩奎找到张大爷,耐心询问了事情根由。原来,张大爷“上犟筋”有原因。

“管道施工,补偿标准是统一的,损毁的面积是行政村干部与施工方汇总丈量的,大家都没有啥意见。关键是,行政村干部没有把全村的赔偿清单进行公示,有个别人看这是国家的工程,想乘机赚点便宜,没门!”张大爷愤愤不平。

找到“堵点”,蒋矩奎立马召集村支书及施工方负责人,携带签订的赔偿协议书,与党员代表和群众代表见面,一户一户过“筛子”,并且邀请张大爷参加会议。

一切都摆在桌面上,大家通过比对、论证,发现有一户村民的赔偿确实有冒高的情况。蒋矩奎对支书提出了严厉批评,要求他当场掏出240元退还给参加会议的刘经理,同时要求他写出承诺,与农户补偿清单一起张贴公示。

看到这种情况,倔强的张大爷终于松口了,“好了,啥都不讲了,明天我就把红薯刨掉,不能影响通气!”

“你这回算是通了!”一个老妇人和张大爷开起玩笑,紧张的气氛一下子被打破,小屋里瞬间就充满了欢声笑语。①6